



立冬 关爱老人

象山徐祥青爱民警队在行动



晒着太阳、听着小曲、吃着水果、理着头发，初冬的“祥青食堂”满是老人们暖意融融的欢声笑语……11月7日上午，象山县公安局“徐祥青爱民警队”与象山县文联到大徐村“祥青食堂”开展了“迎立冬，关爱老人”活动。民警给老人们送上新鲜的水果，帮他们打扫卫生，陪他们聊天，还为他们理发。县文工团的演员还为老人们献上了精彩的越剧表演，获得了老人们的一致好评。

李碧波/文 石春光/摄

最美警察

规范执法能手柴海波

柴海波于1997年参加公安工作，当过刑侦民警、刑事审核民警，现任宁海县公安局法制大队副大队长。2010年以来，他根据宁海县公安局党委确定的全面推进执法规范化建设决定，凝聚法制团队，扎实开展各项工作，全力助推县公安局执法规范化建设工作，为宁海县公安局连续四届蝉联全国“执法示范单位”、连续12年获全省执法质量优秀、连续3年全市公安机关执法质量考评名列前茅发挥了积极作用。

锐意进取 刻苦钻研强业务

柴海波一开始做的是刑侦民警，因为办案规范、执法水平突出，他被调入法制大队，主要负责公安法制建设，参与行政、刑事重大疑难案件的研究、审核、把关，组织开展执法检查、监督、考评等工作。为了更快适应新的岗位，他刻苦钻研公安业务相关的法律、法规，注重法律业务知识的学习和积累，主动参加不同层次的业务培训，逐渐成长为谙熟公安业务的行家里手。

2013年，柴海波因业务特长被公安部抽调参加对北京市公安局的执法质量考评验收工作，受到公安部领导的好评。2014年，他通过了公安部首批高级执法资格考试。

有着多年刑侦、法制的工作经验，对基层民警来说，柴海波就是他们的“智囊”，有办案和法律上的困惑，找他准没错。记者采访期间，柴海波的手机就没停过，大多都是找他咨询办案问题和指明办案方向的。而像这样的电话，多的时候他一天要接五六十个。此外，他还要提前介入指导宁海县公安局多起重大疑难案件的侦破及处理，如2012年，县局侦破全国第一起全环节“地沟油”案件。在全国无处理先例的情况下，他作为专案组组长，积极寻找法律依据，加强与检法的沟通，并直接参与全案的侦查、取证固定等环节，加班加点历时5个月，确保了案件的圆满处理。



柴海波 (周国亮供图)

率先垂范 克己奉公做榜样

“执法工作是公安工作的生命线，直接关系到公安机关的公信力。而新时期，人民群众对公安执法工作提出新的要求和新的期待，我们必须进步，进步，再进步。”说起规范执法工作，柴海波瞬间从基层民警的“智囊”变成了“找茬者”。

对刑事案件严格把关、严格要求正是柴海波的一贯作风。2014年下半年，柴海波按照计划开展第三季度基层民警办案质量检查工作，检查范围涵盖18个乡镇（街道）派出所和交警、治安、刑侦等8个大队。那年，群众对伤害类案件关注度较高，柴海波通过查看繁杂的案卷，发现其中一个取保候审案件已经拖了半年没有进展，他立刻找来办案民警，询问具体情况，了解案件进度慢的原因。柴海波告诉记者：“这个案件对警方来说，或许是个小案子，可能会因警力紧张等原因导致办案不及时，但对当事人来说，是息息相关的大事。我们衡量办案质量的标准之一，就是要及时，因此要通过不断的督促检查，促使基层民警办案执法水平不断提高。” 记者 张贻富 通讯员 周国亮

● 简讯

我市公安 8 门微课程 获评省厅精品

近日，2015年度全省公安机关微课程征集与评审结果揭晓，在全省公安机关报送的285门微课程中评选出精品微课程58门、优秀微课程106门。其中，市公安局选送的24门微课程中，包括《心理危机干预系列微课程》《徒手心肺复苏》《办案区执法规范系列微课程》等8门课程获评精品微课程。

“宁波公安”官微一作品 获评市百强公众微信“点赞宁波”最佳创意奖

近日，由市委外宣办、市政府新闻办、市网信办牵头组织的宁波市百强公众微信“点赞宁波”微信图文大赛评选活动举行颁奖仪式，市公安局官方微信“宁波公安”报送的“十一特刊·我和国旗合个影”获最佳创意奖。

“宁波公安”官方微信自2015年1月1日开通以来，按照“功能性、服务性、实效性”的建设原则和“弘扬主旋律、传递正能量、释放好声音”的宗旨，突出正面宣传，关注民生服务，加强警民互动，整体公信力和影响力提升显著，目前关注人数已达4.8万人。

宁波市网上公安局获评 2015政府网站新技术应用优秀案例

近日，中国信息协会举办了“第五届中国政府门户网站发展论坛”，征集政府网站新技术应用优秀案例。中央、省（自治区、直辖市）、计划单列市政府门户网站及其所属子网站和地（州）、市和县（市、区）政府门户网站参加评选。市公安局报送的《宁波市“网上公安局”建设项目》入选“2015政府网站新技术应用优秀案例”并受到大会表彰。

宁波市“网上公安局”以“智能、移动、亲民、联动”为建设目标，致力于在“互联网+”时代背景下，加强信息内容建设管理，提升公安网站发布信息、解读政策、回应关切、引导舆论的能力和水平，打造更加及时、准确、有效的信息发布、办事服务和互动交流平台。自2015年1月10日正式上线运行以来，共发布机构、计划、数据、政策等政务信息2943篇，网站点击量达2000余万人次，安卓和IOS用户“掌上公安”APP应用下载总量达18235人次。

全市公安机关推广应用 110接处警移动终端服务实战

去年以来，市公安局紧紧围绕“警务实战化”的总体部署，着眼提升接处警工作效率，抢抓移动警务建设工作先机，创新开发110接处警移动终端，并在全市全面推广应用，成为提升应急指挥效能和接处警工作质量的高效引擎。自2014年6月试点部署以来，全市已部署应用移动终端513台，覆盖了全市各主要派出所、交警队、武装机动巡逻队等单位，有效实现了接处警工作减负增效；全市警单签收速度平均提升3秒，出警速度提升30%，警情反馈速度以及现场证据、经纬度采集质量大幅度提升。

市公安局行政审批处 健全五大制度提升窗口服务水平

近年来，市公安局行政审批处以打造规范服务窗口为目标，按照便民、高效、文明、规范的要求，不断加强对中心各窗口（部门）和工作人员的规范化、科学化管理，进一步改善工作作风，提高服务质量和效率，促进严格依法行政审批，取得了明显成效。窗口先后推出“智慧审批”、“绿色通道”、“自助服务”等服务模式，并利用网上办事大厅、QQ服务群、政务微博、短信提醒、快递送达、“五个一”便民服务举措等多种新举措为企业和群众提供便捷服务，实现了窗口审批事项平均承诺时间提前率达75.01%，实际办结时间提前率达93%。

王岑 孙红青美



宁波公安微信公众号